Exercice 1

Déterminer les valeurs du réel a pour lesquelles les vecteurs (—1;2;3) et (a;a+1;a — 2)
sont orthogonaux dans R®.

Exercice 2

Donner, dans R3, un vecteur normal au plan P d’équation y = .

Exercice 3

Indiquer, sans justification, si les deux ensembles suivants sont OUI ou NON des ouverts,
des fermés, des bornés, des compacts ou des convexes de R?. Un dessin peut étre trés utile.

[ ensemble | ouvert | fermé | borné | compact | convexe |

{(z;y) e R, 2 =y =1}

{(z;y) e R*, zy = 0}

Exercice 4

Dans R?, on note D la droite passant par le point (2; —2) et de vecteur normal (1;1).
De plus, on pose E = {(z;y) € R?,x < 0}.

1. Donner une équation cartésienne de la droite D.

2. On note F' ’ensemble E privé de D. Représenter graphiquement ’ensemble F'; indiquer,
de maniere claire, les bords du domaine qui appartiennent a F'.

3. Démontrer rigoureusement que F' n’est pas un convexe de R2.
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Exercice 1

Dans tout l'exercice, on se place dans R?.
On note By = {(z;y) € R®, 22 + 1> <4z} et By = {(v;y) € R, (z —2)% + (y + 1)? < 1}.

1. Quelle est la nature de I'ensemble F; 7 Préciser ses éléments caractéristiques.

2. Représenter ci-dessous I'ensemble F; \ Fy en indiquant, de maniére claire, les bords du
domaine qui appartiennent & ’ensemble.

3. Démontrer, en le justifiant trés précisément, que E; \ E; n’est pas un convexe de R?.

4. Démontrer, en le justifiant trés précisément, que E; \ E, est un borné de R?.
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Exercice 2

Indiquer, sans justification, si les deux ensembles suivants sont OUI ou NON des ouverts,
des fermés, des bornés, des compacts ou des convexes de R%. Un dessin peut étre tres utile.

| ensemble [ ouvert [ fermé | borné [ compact | convexe |

{(z;y) eR*, 1<z <2}

R x [3;4]

Exercice 3

1
Calculer la norme du vecteur (—1 i1 5) dans R3.
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Exercice 1
On se place dans R?.

1. Dessiner I’ensemble D, défini comme étant I’ensemble des points qui sont a 'intérieur du
quadrilatére ABC'D (bords non compris) et & I'extérieur de la boule fermée de centre 2 et de
rayon 1. On prendra les données A = (1;0), B=(1;3),C = (3;5), D= (4;1) et Q = (2;2).

2. Définir I’ensemble D par des inéquations.
3. Démontrer, de maniére précise, que D n’est pas convexe.
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Exercice 2

On admet que 'ensemble {(z;y) € R%, 22 + y? + (z + y)? = 1} est un fermé de R
Démontrer alors, de maniére précise, qu’il s’agit d’un compact de R2.

Exercice 3

Indiquer, sans justification, si les deux ensembles suivants sont OUI ou NON des ouverts,
des fermés, des bornés, des compacts ou des convexes de R?. Un dessin peut étre trés utile.

| ensemble [ ouvert | fermé | borné | compact | convexe |

{(z;y) e R?, 2z — 3y +1 < 0}

R2\ {(0;1),(1;0)}
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{(z;y) € R?, 22 — 3y +1 < 0} OUIl NON NON NON oul

R2\ {(0;1),(1;0)} oul NON NON NON NON




Exercice 1
Dans R?, on note A = (2;2) et B = (2; —1). D’autre part, on pose £ = {(z;y) € R?,z > 0}.
1. Donner une équation cartésienne de la droite (AB).

On note F' 'ensemble E privé de la droite (AB), et on admet que Fr(F) est la réunion des
droites d’équations x = 0 et z = 2.

2. Représenter ’ensemble F' dans le repére ci-dessous ; indiquer, de maniére claire, les bords
du domaine qui appartiennent & F.

3. Justifier, de fagon précise, pourquoi F' n’est ni un ouvert de R?, ni un fermé de R2.
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Exercice 2

Indiquer, sans justification, si les deux ensembles suivants sont OUI ou NON des ouverts,
des fermés, des bornés, des compacts ou des convexes de R?. Un dessin peut étre trés utile.

| ensemble | ouvert | fermé | borné | compact | convexe |

{(z;y) e R 2? < 1}

{(z;y) eR*\z<yetz—y>0}

Exercice 3

Donner, dans R?, une équation du plan orthogonal au vecteur (3;—2;1) et passant par le
point (1;—1;-3).
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{(z;y) e R?, 2% < 1} OUI NON NON NON oul
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